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РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН
МКУ «УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ»
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ХАСАВЮРТОВСКИЙ РАЙОН»

                    368006, г. Хасавюрт, ул. Мусаева, 33                        тел/факс: (87231)5-19-22   E-mail: mkou_upravobr@e-dag.ru
           
                
        «05» 03. 2025 г.                                                                                                                  № 
 

                     Руководителям общеобразовательных учреждений
    
           
Информируем Вас о том, что Министерство образования и науки Республики Дагестан направляет методические рекомендации, разработанные ФГБНУ «Институт содержания и методов обучения» в 2024 году, по системе внутришкольного оценивания метапредметных достижений на уровне начального общего образования, а также по учебным предметам «Русский язык», «Литература», «Математика», «Информатика», «История», «Обществознание», «География», «Иностранный язык», «Химия», «Биология», «Физика» на уровне среднего общего образования (далее - Методические материалы), для использования в работе.
Методические материалы размещены на портале «Единое содержание общего образования» (https://edsoo.ru/metodicheskie-posobiya-i-rekomendaczii/) и предназначены для практической деятельности педагогических работников.
В Методических материалах раскрываются требования федеральных государственных образовательных стандартов и федеральных образовательных программ соответствующего уровня образования в части системы оценивания на уроках, а также в процессе организации промежуточного и итогового контроля по учебному предмету.
      В целях методического сопровождения деятельности общеобразовательных организаций просим довести информацию до сведения педагогических работников.

         Приложение: в электронном виде.

          Начальник                                                                    К. Кабардиев

             Исполнитель: С. Болатова.
              Телефон:8(928)681-40-24
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